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VOORZITTER : De heer Norbert De Batselier

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 10.43 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

AANWEZIG

Wilfried Aers, Yolande Avontroodt, Sonja Becq,
Georges Beerden, Ward Beysen, Jean-Marie Boga-
ert, Gilbert Bossuyt, Jozef Browaeys, Herman Can-
dries, Leo Cannaerts, Georges Cardoen, Jan Cau-
bergs, Patricia Ceysens, Joachim Coens, Marc Cor-
deel, Frank Creyelman, Norbert De Batselier, Carl
Decaluwé, Etienne De Groot, Karel De Gucht,
Leo Delcroix, Herman De Loor, Anny De Maght-
Aelbrecht, Julien Demeulenaere, Jos De Meyer,
André Denys, Paul Deprez, Herman De Reuse,
Peter De Ridder, Johan De Roo, Mia De Schamp-
helaere, Peter Desmet, Roland Deswaene, Freddy
De Vilder, Filip Dewinter, Fred Dielens, Marijke
Dillen, Michel Doomst, Vera Dua, Paul Dumez,
Freddy Feytons, Jaak Gabriels, Jos Geysels, Johnny
Goos, Leo Goovaerts, Brigitte Grouwels, Veerle
Heeren, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts,
André Kenzeler, Marino Keulen, Willy Kuijpers,
Herman Lauwers, Jacques Laverge, Kathy Linde-
kens, Carlos Lisabeth, Marcel Logist, Dominiek
Lootens-Stael, Jacky Maes, Nelly Maes, Johan Mal-
corps, Hugo Marsoul, Erik Matthijs, Lydia Maxi-
mus, Trees Merckx-Van Goey, Marc Olivier, Jan
Penris, Stefaan Platteau, Leonard Quintelier,
Didier Ramoudt, Ludo Sannen, Freddy Sarens,
Johan Sauwens, Eddy Schuermans, Jef Sleeckx, Jos
Stassen, Steve Stevaert, Felix Strackx, Herman Suy-
kerbuyk, Guy Swennen, René Swinnen, John Tay-
lor, Jacques Timmermans, Bruno Tobback, Maria
Tyberghien-Vandenbussche, Riet Van Cleuvenber-
gen, Walter Vandenbossche, Chris Vandenbroeke,
Michiel Vandenbussche, Bart Vandendriessche, Ria
Van Den Heuvel, Marleen Vanderpoorten, Mark
Van der Poorten, Kris Van Dijck, Christian Van
Eyken, Paul Van Grembergen, Joris Van Hauthem,
Mieke Van Hecke, Gilbert Vanleenhove, Sonja Van
Lindt, Jef Van Looy, Dirk Van Mechelen, Gracien-
ne Van Nieuwenborgh, Luk Van Nieuwenhuysen,
André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire,
Marc Van Peel, Hugo Van Rompaey, Etienne Van

Vaerenbergh, Peter Vanvelthoven, Roeland Van
Walleghem, Tuur Van Wallendael, Mandus Verlin-
den, Francis Vermeiren, Christian Verougstraete,
Emiel Verrijken, Cecile Verwimp-Sillis, Robert
Voorhamme, Johan Weyts, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Patrick Lachaert : gezondheidsredenen ;

Louis Bril, Jacques Devolder en Arnold Van Ape-
ren : ambtsverplichtingen ;

MOTIE VAN ORDE

Persoonlijk feit

De voorzitter : De heer Weyts heeft het woord.

De heer Johan Weyts : Mijnheer de voorzitter,
dames en heren, ik wil mijn ontgoocheling uitdruk-
ken in verband met het incident dat hier woens-
dagmiddag heeft plaatsgevonden naar aanleiding
van de stemmingen.

Vlaanderen neemt op het internationale forum
ook deel aan de Raad van Europa. Sommigen
schijnen dat helemaal onbelangrijk te vinden en
het niet te waarderen. Ik acht het echter nuttig en
nodig dat naast de Vlaamse regering ook leden van
ons parlement deelnemen aan de debatten wan-
neer het gaat over de toetreding van Rusland en
Oekraïne en de toestand in het gewezen Joegosla-
vië, wanneer er wordt gesproken over een nieuw
sociaal charter voor Europa. In dat kader was ik
samen met mevrouw Maximus, die ik zeer waar-
deer, aanwezig in Straatsburg. We liggen daar niet
in de zon : 's ochtends beginnen we er om half
negen te werken, tot half negen 's avonds. (Applaus)

We nemen actief deel aan de debatten, het is dus
geen plezierreisje. Mocht u trouwens belangstelling
hebben om er in de toekomst aan deel te nemen :
iedereen kan zich kandidaat stellen. Ik had dus, na
mijn fractievoorzitter en de voorzitter van het par-
lement op de hoogte te hebben gebracht van het
feit dat ik daaraan zou deelnemen, voor een stem-



afspraak met de heer Caubergs  –  die ik daarvoor
trouwens wens te bedanken  –  gezorgd. (Rumoer)

Ik ben nog van de oude school, waar ik de volgen-
de leuze heb geleerd : bis repetita placent. (Gelach)

Het was echter niet mijn bedoeling twee stemaf-
spraken te maken : de tweede afspraak moet een
vergissing zijn geweest. Tijdens de laatste vergade-
ring heb ik een naamkaartje naar boven laten
doorgeven, dat schijnbaar bij een vriendelijk parle-
mentslid is beland, dat ook bereid was om me te
helpen. Zoals meegedeeld aan mijn fractievoorzit-
ter, gold officieel mijn afspraak met de heer Cau-
bergs.

Ik wil ook meedelen dat mevrouw Maximus van
plan was in Straatsburg het vliegtuig te nemen om
tijdig aanwezig te zijn bij de stemmingen : als voor-
zitter van de Senaatscommissie voor Sociale Aan-
gelegenheden had ze immers ook nog verplichtin-
gen in de Senaat. Helaas was er in België een sta-
king van de verkeersleiders, zodat het vliegtuig niet
is komen opdagen. Dames en heren, als we op een
dergelijke wijze verder doen, dan hoeft voor mij de
hele dialoog over de nieuwe politieke cultuur niet
meer. (Applaus bij de CVP)

Ons parlement is waarschijnlijk het enige in Euro-
pa waar dergelijke incidenten plaatsvinden. In
andere landen zijn er geen stemmingen tijdens bij-
eenkomsten van de Raad van Europa of de WEU.
Het gaat hier over drie weken : dat betekent dat er
nog altijd 49 weken per jaar overblijven waarin kan
worden gestemd. Ofwel is er een volmachtensys-
teem, waarbij men volmacht verleent aan de frac-
tieleider van diegenen die op die wijze is verhin-
derd, opdat het aantal stemgerechtigde leden gelijk
zou blijven.

Mijnheer de voorzitter, ik wil mijn diepe ontgoo-
cheling uiten over de tentoongespreide houding.
Als ook het feit dat er twee parlementsleden  –
mede namens u allen  –  optreden in de Raad van
Europa wordt aangegrepen om hier een spektakel-
rijk incident te creëren, om de media te halen, dan
is dat een cultuur die ik niet deel. Ik wil ook mijn
fractievoorzitter bedanken. Die heeft, mijns inziens
terecht, een persbericht verspreid waarin onze hou-
ding op objectieve wijze wordt weergegeven.
(Applaus bij de CVP)

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys : Mijnheer de voorzitter, ik
zou eerst en vooral iets willen zeggen over de ver-
klaringen die de heer De Roo eergisteren deed en
over de verklaringen van de heer Weyts. De nieu-
we politieke cultuur houdt voor mij in dat gemaak-
te afspraken worden gehouden. Ik neem het de
heer De Roo kwalijk dat hij eergisteren de indruk
heeft gewekt dat wij onze afspraken niet nakomen.
(Rumoer bij de CVP)

Collega's, we hebben tijdens de eerste bijeenkomst
over de nieuwe politieke cultuur afgesproken  –  de
voorzitter is daar getuige van  –  dat de oppositie
bereid is om stemafspraken te maken en om te blij-
ven zitten. Dit geldt voor één zaak : bijzondere
omstandigheden waarmee diepmenselijk leed is
gemoeid. Het gaat dan over ziekte en dergelijke.
We hebben toen twee voorbeelden uit het verleden
aangehaald : toen u ziek was, mijnheer de voorzit-
ter, en een ander geval met de heer De Ridder. Dat
is de afspraak die is gemaakt. We hebben toen dui-
delijk gezegd dat we geen afspraken zouden maken
over buitenlandse reizen of delegaties.

Mijnheer De Roo, u bent ter kwader trouw wan-
neer u zegt dat deze houding de gesprekken over
de nieuwe politieke cultuur hypothekeert.
(Rumoer bij de CVP)

Misbruik de term nieuwe politieke cultuur niet om
van de oppositie te verwachten dat ze naïef zou
zijn. Afspraak is afspraak ! (Applaus bij de VLD, de
VU en het VB)

De voorzitter : De heer Van Grembergen heeft het
woord.

De heer Paul Van Grembergen (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, colle-
ga's, we hebben de wijze waarop de fractievoorzit-
ter van de CVP meende te moeten reageren op het
feit dat de oppositie de zaal verliet verleden
woensdag, ook betreurd.

De meerderheid die op dit ogenblik de regering
steunt, is ongeveer twee jaar geleden gevormd. In
die twee jaar tijd heeft de oppositie ten hoogste
drie maal de zaal bij een stemming verlaten. Men
kan dus niet zeggen dat bij de stemmingen die heb-
ben plaatsgevonden in die twee jaar, de parlemen-
taire oppositie misbruik heeft gemaakt van het feit
dat ze de meerderheid haar verantwoordelijkheid
wil opdringen. Dit slaat op het feit dat ze een zo
nipte meerderheid heeft samengesteld en op het
feit dat de meerderheid aanwezig zou zijn bij de

Weyts
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stemmingen over ontwerpen van decreet die uit-
gaan van haar regering. Ik vind dat er op dat vlak
geen verwijt kan worden gemaakt aan het adres
van de oppositie.

Ik betreur dat bij recente discussies het woord poli-
tieke cultuur te pas en te onpas wordt gebruikt. U
zult het van mij niet horen. Het is al na enkele
maanden een versleten en inhoudsloos begrip
geworden, omdat men het bij elke gelegenheid
gebruikt om op de rug van andere partijen naar
boven te kruipen en zichzelf te positioneren of om
–  in een andere strategie  –  de politieke cultuur
zelf te ondergraven. Dat is voor mijn groep of voor
andere groepen om het even.

We hebben ons correct aan de afspraken gehou-
den. Ik kom nu tot de redenering van de heer
Denys. Er is de vrij lange periode van ziekte van de
voorzitter geweest. We hebben daar op geen enkel
ogenblik enig gewin proberen uit te halen of enige
positie ingenomen. Integendeel, het zijn de fractie-
voorzitter van Agalev en ikzelf als fractievoorzitter
van de Volksunie geweest, die duidelijk hebben
verklaard wat onze positie zou zijn. We hebben ons
daar in heel die periode aan gehouden.

Mijnheer Weyts, u praat over de Raad van Europa.
Vlaanderen moet inderdaad in de internationale
instellingen worden vertegenwoordigd. De Raad
van Europa wordt niet samengesteld vanuit dit
Vlaams Parlement. U hebt alleen maar zitting in de
Raad van Europa door uw functie in de Senaat. Er
is geen enkele relatie noch doorstroming van de
Raad van Europa naar dit parlement. (Applaus bij
de oppositie)

Dit wil niet zeggen dat u daar niet als Vlaming zit,
maar u zit er alleszins niet namens het Vlaams Par-
lement. Bovendien is bij de aanduiding van de
senatoren die in de Raad van Europa zitting zou-
den hebben, geen enkele afspraak gemaakt. Deze
posities werden op traditionele wijze ingevuld. Ook
dat moet men durven toegeven.

Overigens is er al een internationale instelling waar
het Vlaams Parlement de facto politiek zou moeten
worden vertegenwoordigd, met name het Benelux-
parlement. De federale instellingen verhinderen
echter doelbewust dat Vlaanderen daar zijn plaats
inneemt vanuit het Vlaams Parlement. Dat is de
realiteit, ook dat moet u erkennen. (Applaus bij de
VU, de VLD en het VB)(Rumoer)

De meerderheid heeft de politieke keuze gemaakt
te regeren met één mandaat op overschot. Daarom
mogen en moeten wij verwachten dat ze op elk
moment mobiliseerbaar is. We schrijven dit verwijt
niet op rekening van de besprekingen over onze
parlementaire samenwerking. Onterechte verwij-
ten dragen niets bij tot een vruchtbare discussie.
We hopen dat het klimaat daaromtrent wat zou
opklaren. (Applaus bij de oppositie)

De voorzitter : De heer Weyts heeft het woord.

De heer Johan Weyts : Mijnheer de voorzitter, ik
heb in de commissie voor Buitenlandse en Europe-
se Aangelegenheden maanden geleden het pro-
bleem van onze vertegenwoordiging in, onder
andere, de Raad van Europa al aangekaart. U was
daarbij aanwezig, mijnheer Van Grembergen. Uw
argumentatie is trouwens werkelijk belachelijk.

Men heeft bij de staatshervorming geen of onvol-
doende rekening gehouden met de vertegenwoor-
diging van de gewesten en gemeenschappen in
internationale instellingen. Dat is onze schuld niet.
We zouden bovendien blij moeten zijn dat het
Vlaams Parlement dankzij de gewestsenatoren ook
daar aan bod kan komen. Zowel oppositie als
meerderheid zijn daar vertegenwoordigd ; de heer
Goovaerts is lid van de Raad van Europa.

De heer Leo Goovaerts : Maar ik ben hier altijd
aanwezig bij stemmingen !

De heer Johan Weyts : U bent deze week inder-
daad niet in Straatsburg geweest. Ik vraag me af of
u niet beter wel in Straatsburg zou zijn geweest. Ik
heb bovendien tot tweemaal toe aan de heer
Denys gevraagd om een stemafspraak te maken.
Ook aan de VU heb ik dat gevraagd, en men heeft
me geantwoord dat ik gekozen had voor een rege-
ring met een nipte meerderheid en dat ik me maar
uit de slag moest trekken. Ik vind dat alles behalve
collegiaal. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : De heer Geysels heeft het woord.

De heer Jos Geysels : Mijnheer de voorzitter, colle-
ga's, we zijn blij te vernemen dat de heer Weyts
drie keer om een stemafspraak heeft gevraagd.

Ten tweede wil ik zeggen dat we moeilijk afspra-
ken kunnen maken als we het onderwerp van de
afspraak niet kennen. Onze fractie was niet op de
hoogte van het feit dat twee mensen weerhouden
waren op de Raad van Europa. Mochten we dat
geweten hebben, dan was dat inderdaad, zoals

Van Grembergen
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afgesproken, een onderwerp van bespreking
geweest. We kunnen echter niets afspreken, mijn-
heer De Roo, als we niks weten.

Bovendien hebben we in het verleden nooit mis-
bruik gemaakt van oeverloos gezanik of weglope-
rij. Ook al was er overmacht, toch zijn we altijd
blijven zitten. Dat zullen we ook blijven doen.

Tot slot is er nog het politieke feit dat de meerder-
heid heeft gekozen om krap te regeren. Het is niet
de rol van de oppositie om die meerderheid per se
in stand te helpen houden. (Applaus bij AGALEV)

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de voorzitter,
collega's, u hebt gemerkt dat het Vlaams Blok is
ingegaan op het verzoek van stemafspraak van de
heer Weyts.

We hebben dat gedaan omdat we de verzuchtingen
die bestaan omtrent de Raad van Europa legitiem
vinden. Het Vlaams Parlement zou inderdaad ver-
tegenwoordigd moeten zijn in die Raad, wat voor
het ogenblik niet het geval is. Dit zal dan maar,
jammer genoeg, moeten gebeuren via de onrechtst-
reekse weg van de gemeenschapssenatoren.

Het feit dat we de stemafspraak hebben aanvaard
toont wel aan dat we geen oppositie voeren omwil-
le van de oppositie. In dit soort van situaties heeft
men het Vlaams Blok kennelijk wel nodig terwijl
men ons op andere momenten niet wil horen. We
zijn bereid binnen het oppositiefront solidair te zijn
als de oppositiepartijen het spel op een correcte
manier spelen. (Rumoer)

We willen die oppositie niet breken, maar alleen op
voorwaarde dat we te allen tijde worden gehoord,
zoals bijvoorbeeld, mijnheer Denys, bij de motie
die dadelijk zal worden gestemd over de hoorzit-
tingen die u vraagt in de commissie voor Leefmi-
lieu in verband met de milieuboxenaffaire. In die
zaak hebben we als eerste geïnterpelleerd, terwijl
de oppositie gezamenlijk een motie indient waarin
ze het Vlaams Blok niet wil kennen. Dit incident
was niet nodig : de verzuchtingen over de Raad van
Europa zijn immers terecht. Het is niet ons pro-
bleem dat mevrouw Maximus van de SP dit soort
van incidenten verkiest boven een stemafspraak
met het vermaledijde Vlaams Blok. We zijn conse-
quent en zouden ook de rest van de oppositie wil-

len vragen om dat te zijn door ons in de toekomst
te betrekken bij de werking. (Applaus bij het VB)

De voorzitter : De heer Bossuyt heeft het woord.

De heer Gilbert Bossuyt : We hebben nooit over-
wogen om een beroep te doen op het Vlaams Blok
teneinde een oplossing te vinden. Ik hoop dat de
democratische partijen van de oppositie dit kunnen
waarderen.

We moeten over de gelegenheid beschikken om in
een aantal omstandigheden afspraken te maken.
Dit incident mag geen aanleiding geven tot een
conflict, maar in de toekomst moet het veld van
afspraken verruimd kunnen worden. Ik respecteer
de houding van de oppositie.

De voorzitter : De heer De Roo heeft het woord.

De heer Johan De Roo : Ik heb op geen enkel
ogenblik verwezen naar een afspraak die werd
gemaakt tussen meerderheid en oppositie, bijvoor-
beeld op 10 januari. Ik betreur wel dat we het quo-
rum niet hebben bereikt, ondanks de gewettigde
afwezigheid van twee collega's. De meerderheid is
nu echter wel voltallig aanwezig en ik stel voor om
aan de werkzaamheden te beginnen. (Applaus bij
de CVP en de SP)

De voorzitter : Het is de gewoonte dat de voorzit-
ter zijn mening te kennen geeft wanneer een der-
gelijk incident zich voordoet. De meerderheid
moet inderdaad voltallig aanwezig zijn en de oppo-
sitie mag de zaal verlaten. Ik wil er wel op wijzen
dat de meerderheid niet volledig was, maar dat dit
niets te maken had met een gebrek aan interesse.
Ik wil echter ook benadrukken dat het eerste man-
daat van de parlementsleden dat van lid van het
Vlaams Parlement is, en dat geldt ook voor senato-
ren.

Daarnaast moet natuurlijk ook een bepaald quo-
rum worden bereikt. We moeten daarom bereid
zijn om stemafspraken te maken, als dat in het
belang van Vlaanderen is. De houding van ieder-
een lijkt me tot op dit moment opportuun.

Het incident is gesloten.

Geysels
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ONTWERP VAN DECREET betreffende de inte-
grale kwaliteitszorg in de verzorgingsvoorzieningen
– 367 (1995-1996)  –  Nrs. 1 tot 9

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
herhaling van de tijdens de plenaire vergadering
van woensdag 29 januari 1997 zonder gevolg geble-
ven hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet betreffende de integrale kwaliteitszorg in
de verzorgingsvoorzieningen.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
57 leden hebben zich onthouden.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky

Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
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Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

ONTWERP VAN DECREET basisonderwijs
– 451 (1996-1997)  –  Nrs. 1 tot 15

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde zijn
de aangehouden stemmingen over de amendemen-
ten op de artikelen 12, 15, 25, 27, 31, 44, 45, 61, 64,
67, 71, 76, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90,

91, 92, 93, 94, 95, 97, 98, 98bis, 98ter, 181, 185, 193 en
194 en over die artikelen van het ontwerp van
decreet basisonderwijs.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Hauthem en Huy-
brechts op artikel 12.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
16 leden hebben ja geantwoord ;

8 leden hebben zich onthouden ;
96 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne

Voorzitter
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De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Maes Nelly
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria

Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbroeke Chris
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Caubergs Jan
Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 12 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 15.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;

Voorzitter
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48 leden hebben ja geantwoord ;
9 leden hebben zich onthouden ;

63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Eycken Christian
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans
NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter

Voorzitter
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Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Sauwens Johan
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 15 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heer De Gucht,
mevrouw Van Lindt en mevrouw Vanderpoorten
op artikel 25.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
10 leden hebben zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André

Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Laverge Jacques
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Eycken Christian
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy

Voorzitter
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Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Sauwens Johan
Van Dijck Kris

Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van de heer De Gucht,
mevrouw Van Lindt en mevrouw Vanderpoorten
op artikel 25.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
derde amendement van de heer De Gucht,
mevrouw Van Lindt en mevrouw Vanderpoorten
op artikel 25.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 25 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 27.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben deelgenomen aan de stemming ;
41 leden hebben ja geantwoord ;
16 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien

Voorzitter
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Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny

Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 27 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 31.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
41 leden hebben ja geantwoord ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris

Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard

Voorzitter
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Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 31 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot schrapping van de heren Van
Hauthem en Huybrechts op artikel 44. Bijgevolg
stemmen we over het artikel 44.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
64 leden hebben ja geantwoord ;
17 leden hebben zich onthouden ;
39 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Eycken Christian

Voorzitter
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Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel

Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Dua Vera
Geysels Jos
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Verwimp-Sillis Cecile

Het artikel 44 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Hauthem en Huy-
brechts op artikel 45.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen.
17 leden hebben ja geantwoord ;

103 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian

Voorzitter
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Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dielens Fred
Doomst Michel
Dua Vera
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel

Maes Jacky
Maes Nelly
Malcorps Johan
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbroeke Chris 
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Voorzitter
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Dan is artikel 45 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot schrapping van de heren Van
Hauthem en Huybrechts op artikel 61. Bijgevolg
stemmen we over het artikel 61.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
85 leden hebben ja geantwoord ;
18 leden hebben zich onthouden ;
16 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak

Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Creyelman Frank

Voorzitter
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De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Dua Vera
Geysels Jos
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris 
Verwimp-Sillis Cecile

Het artikel 61 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Van Hauthem en Huy-
brechts op artikel 64.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;

103 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dielens Fred
Doomst Michel
Dua Vera
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos

Voorzitter
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Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Maes Nelly
Malcorps Johan
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter

Vandenbroeke Chris
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 64 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 67.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
57 leden hebben ja geantwoord ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak

Voorzitter
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Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo

Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 67 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot schrapping van de heren Van

Voorzitter
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Hauthem en Huybrechts op artikel 71. Bijgevolg
stemmen we over het artikel 71.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
17 leden hebben zich onthouden ;
40 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy

Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Strackx Felix

Voorzitter
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Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Dua Vera
Geysels Jos
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Verwimp-Sillis Cecile

Het artikel 71 is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 76.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
41 leden hebben ja geantwoord ;
16 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande

Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy

Voorzitter

-21- Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  31 januari 1997



Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Creyelman Frank
De Reuse Herman

Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 76 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 79.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
57 leden hebben ja geantwoord ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera

Voorzitter
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Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy

Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 79 aangenomen.

Voorzitter
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Er is een voorstel van de heer De Gucht, mevrouw
Van Lindt en mevrouw Vanderpoorten om de arti-
kelen 80 tot en met 95 te schrappen, behalve de
artikelen 91 en 92, waar men nog bijkomende
amendementen heeft ingediend. We stemmen nu
over de amendementen op de artikelen 80 tot 90.
Aangezien dit amendementen tot schrapping zijn,
stemmen we over de artikelen zelf. Gaat iedereen
ermee akkoord om met één stemming over deze
artikelen 80 tot 90 te stemmen ? (Instemming)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
62 leden hebben ja geantwoord ;
8 leden hebben zich onthouden ;

50 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel

Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo

Voorzitter
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Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sauwens Johan
Strackx Felix
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera
Geysels Jos
Maes Jacky
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

De artikelen 80 tot 90 zijn aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 91.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
56 leden hebben ja geantwoord ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus

Voorzitter
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Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria

Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 91 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 92.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 92 aangenomen.

We stemmen nu over de amendementen op de arti-
kelen 93 tot 95 van de heer De Gucht, mevrouw
Van Lindt en mevrouw Vanderpoorten. Aangezien
dit amendementen tot schrapping zijn, stemmen we
over de artikelen zelf. Gaat iedereen ermee
akkoord om met één stemming over deze artikelen
93 tot 95 te stemmen ? (Instemming)

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
16 leden hebben zich onthouden ;
41 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Voorzitter
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Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo

Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Strackx Felix
Van Eycken Christian
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Dua Vera

Voorzitter
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Geysels Jos
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Verwimp-Sillis Cecile

De artikelen 93 tot 95 zijn aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 97.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

117 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
55 leden hebben ja geantwoord ;
62 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak

Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred

Voorzitter
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Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 97 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 98.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
40 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried

Voorzitter
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Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria

Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

Caubergs Jan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 98 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot invoeging van een nieuw artikel
98bis van de heer De Gucht, mevrouw Van Lindt
en mevrouw Vanderpoorten.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
50 leden hebben ja geantwoord ;

7 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward

Voorzitter
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Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sauwens Johan
Strackx Felix
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo

Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert

Voorzitter
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Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 98bis is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot invoeging van een nieuw artikel
98ter van de heer De Gucht, mevrouw Van Lindt
en mevrouw Vanderpoorten.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
33 leden hebben ja geantwoord ;

8 leden hebben zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly

Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sauwens Johan
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees

Voorzitter

Vlaams Parlement  –  Plenaire vergadering  –  Nr. 24  –  31 januari 1997 -32-



Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Caubergs Jan
Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

Het amendement tot invoeging van een nieuw arti-
kel 98ter is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Sannen, Van Dijck en
Vandenbroeke op artikel 181.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
40 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus

Voorzitter
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Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy

Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

Caubergs Jan

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 181 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heren Sannen, Van Dijck en
Vandenbroeke op artikel 185.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 185 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer De Gucht, mevrouw Van
Lindt en mevrouw Vanderpoorten op artikel 193.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Voorzitter
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Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
31 leden hebben ja geantwoord ;
10 leden hebben zich onthouden ;
79 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Laverge Jacques
Malcorps Johan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Eycken Christian
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
Creyelman Frank
De Batselier Norbert

De Loor Herman
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo

Voorzitter
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Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Sauwens Johan
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris

Het amendement is niet aangenomen.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 193 aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer Sannen op artikel 194.

De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen : Mijnheer de voorzitter, ik
verstoor even het ritme van de stemmingen. Ik
vind het toch belangrijk om op dit artikel de aan-
dacht te vestigen. Het staat in relatie met de reso-
luties waarover we daarna moeten stemmen. Het
gaat telkens over de specifieke benadering van de
peuter. Zowel de VU als van de CVP stellen dat
deze specifieke benadering door de regering moet
worden uitgewerkt. Dit wordt in dit amendement
ook op deze manier gesteld maar met een wettelij-
ke basis. Ik denk dat iedereen van de specifieke
pedagogische benadering van de peuter overtuigd
is. Dit amendement stelt dat de regering slechts de
instapleeftijd op drie jaar kan brengen wanneer ze
een alternatief heeft uitgewerkt voor de opvang
van de peuters, vooral naar de CVP toe. Er wordt
hier niet gesteld dat dit alternatief verbonden moet
zijn aan scholen. Dit staat nog ter discussie. Dat

kan pas bepaald worden na overleg met de sector
en de commissie voor Welzijn.

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.

De heer Kris Van Dijck : Mijnheer de voorzitter,
niettegenstaande onze resolutie zullen wij dit
amendement mee ondersteunen, de verantwoor-
ding van de heer Sannen in acht genomen. Wij
menen dat het opportuun is om dit mee op te
nemen in het decreet.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
34 leden hebben ja geantwoord ;
23 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris

Voorzitter
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Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet

Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Laverge Jacques
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement tot schrapping van de heren Van
Hauthem en Huybrechts op artikel 194.

De heer Van Hauthem heeft het woord.

De heer Joris Van Hauthem : Mijnheer de voorzit-
ter, we willen dit amendement intrekken, omdat
het samenhangt met een amendement op artikel
12, dat ook niet is goedgekeurd. Het is dus zinloos
geworden.

Voorzitter
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De voorzitter : Het amendement wordt ingetrok-
ken.

Geen opmerkingen ? (Neen)

Dan is artikel 194 aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet basisonderwijs.

De heer De Gucht heeft het woord.

De heer Karel De Gucht (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega's,
we zullen tegen dit decreet stemmen, omdat we
vinden dat dit het decreet is van de gemiste kan-
sen. Op grond van een aantal amendementen die
we hadden ingediend, hadden we het bijkomend
advies gevraagd aan de Raad van State, die ons in
niet geringe mate tegemoet was gekomen inzake
een aantal zeer belangrijke punten.

Zo wilden we met betrekking tot de vrije keuze
niet langer in overweging nemen wie het onderwijs
organiseert, maar welk onderwijs er wordt georga-
niseerd. We wilden de nettenlogica doorbreken.
Ondanks een zogezegd interessante discussie, heeft
de commissie voor Onderwijs daaromtrent geen
doorbraak kunnen realiseren.

Hetzelfde geldt voor de financiering. We wilden
terzake afstappen van de politieke compromissen,
die sinds het Schoolpact de financiering van het
schoolgebeuren beheersen. De redenering dat dit
diende te gebeuren op basis van het kwantificeren
van objectieve verschillen  –  en dat om dat te kun-
nen doen boekhoudkundige openheid noodzake-
lijk was  –  heeft in de commissie voor Onderwijs
niet de nodige meerderheid gevonden.

Het is daarnaast voor ons ook het decreet van de
ontgoocheling. Het was in de commissie voor
Onderwijs zeer duidelijk dat, naast de oppositie,
ook de commissieleden van de SP akkoord gingen
over een aantal inhoudelijke punten die een door-
braak hadden kunnen betekenen. Desondanks
werd dit niet weerspiegeld in de stemming. Inzake
de boekhoudkundige openheid, inzake een aantal
elementen van vrije keuze en inzake het toelatings-
beleid zaten de oppositie en de SP duidelijk op
dezelfde golflengte. De SP kreeg echter van de
meerderheid niet de nodige vrijheid om dit in hun
stemgedrag tot uiting te brengen.

Men heeft het vanop dit spreekgestoelte de voor-
bije dagen voortdurend gehad over de NPC. Dat
zal in de toekomst wellicht nog gebeuren. Ik haat
het woord alleen al. In uw partij, mijnheer Bos-
suyt...

De heer Gilbert Bossuyt : U bent slecht geplaatst
om les te geven.

De heer Karel De Gucht : Ik geef geen les. In uw
partij zegt een senator : ik ben maar senator. In de
commissie voor Onderwijs zaten drie commissiele-
den die zeiden : ik ben maar Vlaams parlementslid.
En ook al ga ik akkoord met de oppositie, ik durf
niet meer mee te stemmen. Dat is pas nieuwe poli-
tieke cultuur, wanneer men uitkomt voor zijn poli-
tieke overtuiging en dat niet alleen zegt in de kof-
fiekamer, maar ook als er moet worden gestemd.

Het is ook het decreet van de ontgoocheling inzake
het toelatingsbeleid. We hadden daarover een
amendement ingediend, waarvoor we niet alleen
de steun kregen van de SP maar zelfs van de minis-
ter. Hij heeft het bij de CVP verdedigd en deson-
danks kon het niet worden goedgekeurd. Ik zal dat
amendement voorlezen om aan te tonen hoe gema-
tigd dit amendement wel was. Ik citeer : een school-
bestuur van het vrij onderwijs kan een inschrijving
van een leerling om andere redenen uitzonderlijk
weigeren op grond van gewichtige redenen, indien
het eigen onderwijsconcept, het levensbeschouwe-
lijk of religieus karakter van de school in het
gedrang zou komen. Is dat geen respect voor de
eigenheid ?

Ik ga verder  –  ik citeer : deze redenen moeten
verzoenbaar zijn met de basisbeginselen van een
democratische samenleving en de fundamentele
rechten en vrijheden. Elke vorm van weigering tot
inschrijving is verboden op grond van geslacht,
taal, godsdienst, politieke of andere overtuiging,
ras, huidskleur, maatschappelijke afkomst, nationa-
le of etnische afstamming, vermogen, handicap,
geboorte of andere status van het kind of van een
ouder of wettige voogd. Het schoolbestuur moti-
veert omstandig en schriftelijk de door haar inge-
roepen redenen tot weigering. Einde citaat.

Als voor deze tekst in dit parlement aan de voor-
avond van de 21ste eeuw geen meerderheid kan
worden gevonden, is dit voor mij en voor mijn frac-
tie een zeer grote ontgoocheling. (Applaus bij de
VLD)

De voorzitter : De heer Van Dijck heeft het woord.
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De heer Kris Van Dijck (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, collega's, na 32
uren van besprekingen in de commissie, en na
amendementen van de Volksunie, de VLD en Aga-
lev, eveneens voor advies voorgelegd aan de Raad
van State, is de Volksunie van mening dat met dit
decreet basisonderwijs te weinig toekomstgericht
wordt gehandeld. Nog steeds blijven we netgericht
denken. Niettegenstaande een mogelijke politieke
meerderheid, wordt er geen echte stap voorwaarts
gezet.

Gemeentescholen blijven verstoken van de vrije-
keuzeregeling. Gelijke boekhouding voor alle scho-
len kan nog niet. De verschillen in financiering en
subsidiëring kennen geen objectieve normen. Ze
zijn dan ook gebaseerd op een politiek onderonsje
van de meerderheidspartijen. Mijns inziens is dit
een wankel politiek akkoord. De Volksunie blijft
pleiten voor de uitgebouwde, alle kansen krijgende,
officiële gemeenteschool, die de versnippering op
termijn een halt moet toeroepen. Deze toekomst-
gerichtheid komt niet tot uiting in dit decreet.

In verband met de instapleeftijd voor kleuters
beklemtoon ik nogmaals dat de verhoging tot drie
jaar enkel kan als er peutertuinen worden opge-
richt, liefst gelieerd aan de kleuterscholen. Deze
peutertuinen zouden ideaal onder toezicht van de
gemeente moeten staan. Ook zou de toegang gratis
moeten zijn. Hiervoor verwijs ik naar de resolutie
waarover we straks zullen stemmen.

Dit decreet voldoet wel aan de betrachting om de
regelgeving te vereenvoudigen. Er worden even-
eens een aantal nieuwe stimulansen gegeven inza-
ke schoolreglement, functiebeschrijvingen, geïnte-
greerd onderwijs, enzovoort. Anderzijds blijft dit
decreet er een van gemiste kansen. Ik citeer uit een
Vlaamse krant : blijkbaar is enkel de oppositie
progressief en vooruitdenkend.

Daarom zal mijn fractie tegen dit decreet stemmen.
(Applaus bij de VU, de VLD en AGALEV)

De voorzitter : De heer Van Hauthem heeft het
woord.

De heer Joris Van Hauthem (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, mijnheer de minister, collega's,
ook het Vlaams Blok zal dit decreet basisonderwijs
niet goedkeuren.

Het is uiteraard positief dat de regelgeving terzake
voor de eerste keer in een overzichtelijk decreet
wordt gebundeld. Jammer genoeg vinden we in dit
ontwerp van decreet ook de sinds enkele jaren aan

de gang zijnde trend tot uniformisering terug. Niet
de autonomie van de scholen zal vergroten, maar
wel de macht van de koepels. De trend tot unifor-
misering heeft zich ook geuit in het debat in de
commissie. Met dit decreet wordt de Raad van het
Pluralistisch Onderwijs afgeschaft. De minister gaf
in feite te kennen dat die raad als structuur niet
langer noodzakelijk was om de doelstellingen te
bereiken.

We betreuren ook dat de gemeentescholen eigen-
lijk verstoken blijven van de mogelijkheid om een
vrijekeuzeschool te worden  –  ook al voldoen ze
aan alle criteria. Dat is duidelijk bedoeld als een
politieke beschermingsmaatregel voor de ARGO-
scholen.

Het Arbitragehof heeft vorig jaar de eindtermen
en de ontwikkelingsdoelen van het lager onderwijs
vernietigd. Het principe van de eindtermen is in
het decreet echter nog steeds opgenomen. We
betreuren dat, want als er voor het zomerreces
geen nieuwe eindtermen zijn goedgekeurd  –  en
die kans is reëel -, dan wordt vanaf 1 september
1997 aan de scholen, in uitvoering van dit decreet,
opgelegd om in hun leerplan iets op te nemen wat
niet langer bestaat.

Bovendien is er geen regeling voor Brussel. Noch-
tans doen zich in Brussel zeer grote problemen
voor. Eerder was de belofte gemaakt om aan elk
decreet een luik inzake Brussel te verbinden. Ook
die belofte is weer niet ingelost.

Ten slotte : wat de instapleeftijd betreft, herhalen
we dat we er voorstanders zijn om de mogelijkheid
te behouden om vanaf de leeftijd van 2,5 jaar kleu-
teronderwijs te volgen. Dat betekent echter niet
dat we blind zouden zijn voor de problemen die
zich her en der voordoen. Die zijn er inderdaad.
Maar men had die  –  wellicht met minder budget-
taire implicaties  –  kunnen oplossen indien men
was ingegaan op de vragen die terzake reeds jaren
door het veld worden gesteld. Ik denk dan onder
meer aan de eis voor de oprichting van kleinere
klassen.

Men schrijft nu in het decreet het principe in dat
de instapleeftijd wordt verhoogd, maar men ver-
bindt er een resolutie aan waarin zodanig veel
voorwaarden worden opgenomen dat het nog jaren
zal duren vooraleer dit principe in de praktijk zal
worden omgezet. Daarom ben ik van oordeel dat
men dat principe beter niet in het decreet had
opgenomen.
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De tussenoplossing van de Volksunie kan ook onze
goedkeuring wegdragen. Het is daarom jammer dat
omwille van een pedagogische fetisj het landschap
inzake kleuteronderwijs opnieuw wordt omge-
woeld. (Applaus bij het VB)

De voorzitter : De heer Sannen heeft het woord.

De heer Ludo Sannen (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, heren ministers, geachte collega's, ik
zal het kort houden. De vorige sprekers hebben
reeds duidelijk aangegeven welke de gemiste kan-
sen van dit decreet zijn. Ik vond in elk geval dat er
zich tijdens de commissievergaderingen een intel-
lectueel boeiende discussie heeft plaatsgehad. Ook
het debat hier was boeiend, maar men kwam jam-
mer genoeg zelden of nooit tot een dialoog, wegens
bepaalde verkrampheid en angstreacties van som-
mige collega's. Men zou toch een boeiend debat
moeten kunnen omzetten in een boeiende dialoog,
om tot een betere besluitvorming te komen.

Hier werd gevraagd of dit decreet uiteindelijk zal
leiden tot een verbetering van de kwaliteit van het
onderwijs zelf. Ik denk dat terzake in het decreet
enkele interessante elementen werden ingebouwd.
Het is echter jammer dat er geen waarborg wordt
gegeven voor de noodzakelijke bijkomende midde-
len. Onder die omstandigheden is het moeilijk aan-
vaardbaar om bijkomende taken en opdrachten op
te leggen. Daarom kunnen we dit decreet niet
goedkeuren.

Wat de resoluties betreft, wil ik nog het volgende
zeggen. De resolutie van de Volksunie zullen wij
steunen, omdat die ten dele beantwoordt aan de
bekommernissen die ten grondslag liggen aan ons
amendement. Het gaat jammer genoeg wel slechts
om een resolutie.

We staan achter bepaalde uitgangspunten van de
resolutie van de CVP, maar anderzijds wordt bij
wijze van spreken de peuteropvang onmiddellijk
verbonden met de huidige voorschoolse opvang.
Hierin gaat men te ver. Ik vind dat dit slechts het
resultaat zou mogen zijn van een breed overleg,
waarbij de twee commissies en het veld zelf wor-
den betrokken. Daarom onthouden we ons bij de
stemming over deze resolutie. (Applaus bij AGA-
LEV)

De voorzitter : De heer Sarens heeft het woord.

De heer Freddy Sarens (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, geachte colle-

ga's, het voorliggende decreet werd goed voorbe-
reid op alle niveaus. Dat geldt voor de administra-
tie, die belangrijk werk heeft verricht. Er waren de
contacten met het veld. Heel wat werk werd verzet
door de commissieleden.

Het is een evenwichtig decreet, waarin zowel de
opdrachten van de schoolbesturen als de rechten
en plichten van ouders zijn opgenomen. Ook de
positie van de leerlingen en de opdrachten van de
leerkrachten zijn goed omschreven. Dit gebeurt
volgens de filosofie dat de verantwoordelijkheid
dient te worden gelegd waar ze moet liggen, name-
lijk bij de lokale gemeenschap, waarbij de school in
feite nauw kan aansluiten.

Het decreet betekent ook voor een deel een breuk
met het Schoolpact van 1958. Er zijn een aantal
nieuwe begrippen aangereikt. We zijn het erover
eens dat die nog wel beter moeten worden inge-
vuld en evolutief zijn, maar dit is toch wel een
belangrijke stap wat de toekomst betreft. Dit
decreet biedt de mogelijkheid om open scholen te
maken, die in relatie treden met hun omgeving en
de daar bestaande noden, met de concrete mensen
en samenleving zoals deze aanwezig is in die plaat-
selijke gemeenschap. Dit is een belangrijke voor-
uitgang.

We vinden het echter jammer dat het debat over
dit belangrijke decreet werd verengd tot die instap-
leeftijd voor kleuters. Er is immers nog veel meer
en veel belangrijkers te zeggen over dit decreet. We
betreuren dat dus enigszins, maar zullen dit decreet
met overtuiging goedkeuren.

De voorzitter : Daar verschillende sprekers de
resoluties reeds aanhaalden, stel ik voor dat we nu
de uiteenzettingen over die resoluties horen.

Mevrouw Vanderpoorten heeft het woord.

Mevrouw Marleen Vanderpoorten (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, mijnheer de
minister, dames en heren, het is inderdaad mijn
bedoeling nu reeds een stemverklaring af te leggen
in verband met de resoluties.

Door de CVP en de VLD werd een resolutie inge-
diend over een aantal elementen die in de commis-
sie duidelijk naar voren werden gebracht. Blijkbaar
was dit echter niet voor iedereen duidelijk genoeg.
Reeds in de commissie werd immers verklaard dat
elementen zoals werkgelegenheid voor kleuterleid-
sters en ruimte voor een degelijke kinderopvang
belangrijk zijn en blijven. Dat geldt voor álle
onderwijsbetrokkenen. In de commissie had ieder-

Van Hauthem
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een daar ook oog voor, zowel de commissieleden
als de minister. De door de CVP en de VLD voor-
gestelde resolutie bevestigt en onderstreept dit.

Wel vindt de VLD het schrijnend dat tijdens het, na
de stemming in commissie, buiten het parlement
gevoerde debat door sommigen bijna uitsluitend
over deze materiële bekommernis werd gesproken.
Allerlei organisaties hadden het voortdurend over
jobs die verloren zouden gaan  –  wat niet de
bedoeling is  –  en over de kostprijs voor ouders
wanneer ze hun kind zes maanden langer in een
kinderdagverblijf moeten laten. Over de pedagogi-
sche en ontwikkelingspsychologische redenen die
het vastleggen van de instapleeftijd op drie jaar
verantwoorden, werd door deze organisaties nau-
welijks gesproken.

Kleuterleidsters, directies, ouders, grootouders, kin-
derartsen en psychologen lieten ons een andere
stem horen. De VLD stelt duidelijk dat het welzijn
van het kind vóór elke materiële bekommernis
komt. Voor sommigen is het blijkbaar moeilijk aan
te nemen dat in het onderwijs het belang van het
kind  –  en alleen dat  –  centraal staat. (Applaus bij
de VLD)

De voorzitter : Mevrouw Becq heeft het woord.

Mevrouw Sonja Becq (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, dames en
heren, de CVP-fractie zal haar eigen resolutie over
de verhoging van de instapleeftijd in het kleuteron-
derwijs met overtuiging goedkeuren.

In dit dossier maken we inderdaad een duidelijk
onderscheid tussen het principe en de concrete
realisatie ervan. Wat de principiële vraag betreft of
de instapleeftijd voor kleuters moet worden ver-
hoogd is één criterium voor ons van doorslagge-
vend belang : als gezinspartij hebben wij ondubbel-
zinnig gekozen voor het belang van het kind. Het is
goed dat ook het Vlaams Parlement deze verant-
woordelijkheid neemt.

Voor deze principiële keuze bestaat heel wat steun
binnen het parlement, zoals uit het debat bleek,
maar ook daarbuiten : bij ouders, leerkrachten en
pedagogen. Er zijn inderdaad voldoende pedagogi-
sche redenen om de instapleeftijd op drie jaar te
brengen. Met name de zwakke kinderen, voor wie
de stap naar de kleuterschool op 2,5 jaar te vroeg
komt, zullen hierdoor worden beschermd.

Er was en is heel wat discussie over de wijze waar-
op deze keuze in de praktijk moet worden
gebracht. Het debat daarover is belangrijk en moet
na vandaag worden voortgezet. Wij hebben deze
discussie maximale kansen gegeven door de datum
van de inwerkingtreding uit het decreet basison-
derwijs weg te laten. Zo komt er voldoende tijd vrij
om de voorafgaande voorwaarden te vervullen. Wij
geven aan de Vlaamse regering geen blanco che-
que of volmacht. Onze resolutie geeft integendeel
heel precieze krachtlijnen voor de operationalise-
ring aan. De voorwaarden voor een concrete uit-
werking liggen duidelijk vast.

Wij gaan met onze resolutie inhoudelijk verder dan
de Volksunie. We verschillen op een aantal punten
ook van visie. Dat is ook in het debat duidelijk
gebleken. Daarom zullen wij de Volksunie-resolu-
tie niet goedkeuren.

Het Vlaams Parlement heeft een belangrijke prin-
ciepsbeslissing genomen. Inzake de praktische uit-
werking maken we nu geen concrete keuzes. Hoe
die uitwerking er ook zal uitzien, de opvang van de
tweeënhalf- tot driejarigen zal in elk geval een
nieuwe oriëntatie krijgen, gesitueerd in het mid-
denveld tussen kinderopvang en kleuteronderwijs.
(Applaus bij de CVP)

De voorzitter : Mevrouw Maes heeft het woord.

Mevrouw Nelly Maes (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, mijnheer de minister, geachte colle-
ga's, geconfronteerd met de onrust in het veld na
de stemming in de commissie over de verhoogde
instapleeftijd in het kleuteronderwijs, hebben wij
onmiddelijk een resolutie ingediend. Wij hebben
dat precies gedaan om de krachtlijnen aan te dui-
den waaraan de regering zich te houden heeft,
wanneer zij die instapleeftijd effectief gaat wijzi-
gen.

Wij zijn het eens met de collega's die zeggen dat de
leeftijd van tweeënhalf jaar geen echte schoolleef-
tijd is. Iedereen zal het er anderzijds over eens zijn
dat de ontwikkeling van een kind een proces is dat
voor elk kind anders verloopt. Schoolrijpheid is
geen moment dat men op de kalender vaststelt.

We vinden het daarom noodzakelijk dat de peda-
gogische argumenten voorop staan wanneer we
over een nieuwe instapleeftijd spreken. We moeten
werken vanuit het besef dat er een overgangsperio-
de bestaat tussen de peuter die overwegend nog
met zichzelf en met zijn zeer kleine leefwereld
bezig is, en de actieve kleuter. Wij zouden die
periode het liefst door aangepaste pedagogische

Vanderpoorten
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mogelijkheden ingevuld zien. Dat is overigens ook
altijd zo gevraagd door het kleuteronderwijs.

Het kleuteronderwijs werd destijds vrij onverwacht
door een maatregel van minister Decroo met
tweeënhalfjarigen geconfronteerd. Het was een
kosteloze toegang. Dat betekende dat in een
Vlaanderen met weinig buitenschoolse opvang
ineens een oplossing werd gecreëerd voor de
ouders die geen voor-, na- of buitenschoolse
opvang vonden.

Geachte collega's, onze resolutie is een antwoord
op de ongerustheid in het veld. Ze maakte ook dui-
delijk dat wij als oppositie niet automatisch ver-
trouwen in de regering hebben. We zijn natuurlijk
blij dat een deel van de meerderheid ons is
gevolgd. Haar vertrouwen in de regering schijnt
ook al niet zo heel groot te zijn, aangezien deze
evenmin bereid is om een volmacht aan de rege-
ring te geven. Dat betekent echter nog niet dat wij
de resolutie van CVP en VLD kunnen goedkeuren.
Er zijn wel enkele duidelijke verschillen. Terwijl we
beiden de pedagogische aspecten beklemtonen,
wordt in de resolutie van de CVP en de VLD reeds
de keuze gemaakt om deze peuters te plaatsen
onder de hoede van Kind en Gezin. Dit is voor ons
absoluut niet vanzelfsprekend. Zo zouden peuter-
tuinen ingeschakeld kunnen blijven in het onder-
wijs en mits speciale voorzieningen aan kleuter-
scholen worden gekoppeld. We wensen daarover
een breed gesprek. We wensen ons zeker niet te
immobiliseren door een afspraak met Kind en
Gezin.

Het tweede punt is de kosteloosheid.

Mevrouw Sonja Becq : Wij pinnen ons niet vast op
één idee. We vinden het belangrijk dat Kind en
Gezin met zijn strategisch plan mee denkt aan de
opvang van 2,5 tot 3-jarigen, meer onderzoek ver-
richt en voorstellen formuleert. We kiezen niet
exclusief voor die mogelijkheid. (Applaus bij de
CVP)

Mevrouw Nelly Maes : Daar ben ik blij om. Een
tweede zorg blijft echter de kosteloosheid van kin-
deropvang. Het verbaast me dat een partij die zich
erop beroept een gezinspartij te zijn, zoals de CVP,
de gezinnen dit voordeel ontneemt. De kosteloos-
heid vanaf 2,5 jaar wordt vervangen door betaalde
opvang. Als cadeau aan de gezinnen kan dat tellen.
(Applaus bij de VU en het VB)

We wensen te beklemtonen dat de regering een
maatregel moet uitwerken die de kosteloosheid
ook voor plus-2,5-jarigen garandeert. De gezinnen
krijgen dit nu, waarom dan niet ook morgen ? Het
zou dan ook beter zijn onze resolutie goed te keu-
ren, dan die van de CVP en de VLD. Wie beweert
gezinsvriendelijk te zijn, moet niet zoals de rege-
ring-Dehaene de gezinnen nog meer belasten met
betalende kinderopvang op 2,5 jaar. (Applaus bij
de VU, het VB en Agalev)

Mevrouw Sonja Becq : Ik wil het debat niet her-
openen, maar wil wel benadrukken dat we minima-
le kosten wensen voor die kinderopvang. We willen
dan ook verder onderhandelen met de federale
regering over fiscale maatregelen voor ouders die
de kosten voor hun kinderopvang kunnen aftrek-
ken zowel als voor de ouders die zelf hun kinderen
opvangen. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : Wenst nog iemand het woord ?
(Neen)

Dames en heren, aan de orde is de hoofdelijke
stemming over het ontwerp van decreet basison-
derwijs.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
63 leden hebben ja geantwoord ;
57 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy

Maes
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Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward

Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goovaerts Leo
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

Voorzitter
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Dientengevolge neemt het parlement het ontwerp
van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse regering
ter bekrachtiging worden overgezonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw
Nelly Maes en de heren Kris Van Dijck en Herman
Lauwers betreffende de wijziging van de instap-
leeftijd in het kleuteronderwijs
– 523 (1996-1997)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van mevrouw Maes en de heren Van Dijck en
Lauwers betreffende de wijziging van de instap-
leeftijd in het kleuteronderwijs.

Door de heer Sannen werd hierop een amende-
ment ingediend dat luidt als volgt :

In de tweede streep, 1°, op de zesde regel na de
woorden "te laten verlopen hetzij in peutertuinen"
de woorden ", al dan niet verbonden aan een basis-
school" invoegen.

Wij spreken ons eerst over het amendement uit.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
amendement van de heer Sannen op het voorstel
van resolutie.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
34 leden hebben ja geantwoord ;
23 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan

Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny

Voorzitter
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Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Feytons Freddy

Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Laverge Jacques
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

Het amendement is niet aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
voorstel van resolutie van mevrouw Maes en de
heren Van Dijck en Lauwers.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
34 leden hebben ja geantwoord ;
23 leden hebben zich onthouden ;
63 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris

Voorzitter
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Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy

Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Laverge Jacques
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie niet aan.

Voorzitter
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer
Freddy Sarens, mevrouw Sonja Becq en mevrouw
Marleen Vanderpoorten betreffende de verhoging
van de instapleeftijd in het kleuteronderwijs
– 526 (1996-1997)  –  Nrs. 1 en 2

Hoofdelijke stemmingen

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heer Sarens, mevrouw Becq en mevrouw
Vanderpoorten betreffende de verhoging van de
instapleeftijd in het kleuteronderwijs.

Door de heer Vanleenhove, mevrouw Vanderpoor-
ten, de heer Swinnen, mevrouw Van Lindt, me-
vrouw Van Nieuwenborgh en de heer Van Nieuw-
kerke werden hierop amendementen ingediend.

Het eerste amendement luidt als volgt :

A. Vóór de eerste streep een nieuwe streep invoe-
gen, die luidt als volgt :

"– gelet op het feit dat kleuteronderwijs in
essentie onderwijs aan jonge kinderen is ; ".

Het tweede amendement luidt als volgt :

B. Aan de vijfde streep, 2°, de volgende zin toevoe-
gen :

"dat de definitieve invoering pas dan zal gebeu-
ren als er voor alle effecten van de maatregel –
dit is zowel voor de kleuters, hun ouders als het
personeel en de schoolbesturen – een adequate
oplossing is.".

Het derde amendement luidt als volgt :

C. In de vijfde streep wordt 3° een nieuw 5°bis.

Het vierde amendement luidt als volgt :

D. In de vijfde streep 5° en vervangen door wat
volgt :

"ook voor de andere gevolgen ten aanzien van
de schoolorganisatie er een duidelijke oplossing
dient te zijn ; ".

Het vijfde amendement luidt als volgt :

E. In de vijfde streep 6° vervangen door wat volgt :

"6° bijzondere maatregelen noodzakelijk zijn
om te voorkomen dat kinderen uit kansar-
me gezinnen getroffen worden ; ".

Wij spreken ons eerst over de amendementen uit.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
eerste amendement van de heer Vanleenhove,
mevrouw Vanderpoorten, de heer Swinnen, me-
vrouw Van Lindt, mevrouw Van Nieuwenborgh en
de heer Van Nieuwkerke op het voorstel van reso-
lutie.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

119 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
85 leden hebben ja geantwoord ;
25 leden hebben zich onthouden ;

9 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
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Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter

Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Sauwens Johan
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Malcorps Johan
Penris Jan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Eycken Christian
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

Het eerste amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
tweede amendement van de heren Vanleenhove en
Swinnen, mevrouw Vanderpoorten, mevrouw Van
Lindt, mevrouw Van Nieuwenborgh en de heer Van
Nieuwkerke op het voorstel van resolutie.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het tweede amendement is aangenomen.

Voorzitter
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Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
derde amendement van de heren Vanleenhove en
Swinnen, mevrouw Vanderpoorten, mevrouw Van
Lindt, mevrouw Van Nieuwenborgh en de heer Van
Nieuwkerke op het voorstel van resolutie.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het derde amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
vierde amendement van de heren Vanleenhove en
Swinnen, mevrouw Vanderpoorten, mevrouw Van
Lindt, mevrouw Van Nieuwenborgh en de heer Van
Nieuwkerke op het voorstel van resolutie.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het vierde amendement is aangenomen.

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het
vijfde amendement van de heren Vanleenhove en
Swinnen, mevrouw Vanderpoorten, mevrouw Van
Lindt, mevrouw Van Nieuwenborgh en de heer Van
Nieuwkerke op het voorstel van resolutie.

Zelfde stemming ? (Instemming)

Het vijfde amendement is aangenomen.

Wij spreken ons nu uit over het aldus geamendeer-
de voorstel van resolutie van de heer Sarens,
mevrouw Becq en mevrouw Vanderpoorten.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

120 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
86 leden hebben ja geantwoord ;

8 leden hebben zich onthouden ;
26 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges

Beysen Ward
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sarens Freddy
Schuermans Eddy

Voorzitter
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Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Lootens-Stael Dominiek
Maes Nelly
Penris Jan
Sauwens Johan
Strackx Felix
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland

Vandenbroeke Chris
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN hebben :

Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Eycken Christian
Verwimp-Sillis Cecile

Dientengevolge neemt het parlement het aldus
geamendeerde voorstel van resolutie aan. De reso-
lutie zal aan de Vlaamse regering worden overge-
zonden.

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Jos
Geysels betreffende de overheveling van bepaalde
financiële middelen van de Nationale Loterij naar
de Vlaamse Gemeenschap
– 77 (BZ 1995)  –  Nrs. 1 tot 3

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over het voorstel van resolu-
tie van de heer Geysels betreffende de overheve-
ling van bepaalde financiële middelen van de
Nationale Loterij naar de Vlaamse Gemeenschap.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

118 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
118 leden hebben ja geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges

Voorzitter
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Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dua Vera
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goos Johnny
Goovaerts Leo
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Lootens-Stael Dominiek
Maes Jacky

Maes Nelly
Malcorps Johan
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Platteau Stefaan
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stassen Jos
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Vaerenbergh Etienne
Van Walleghem Roeland
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbroeke Chris
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel

Voorzitter
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Verwimp-Sillis Cecile
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement het voorstel
van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse
regering worden overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Luk Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op
14 januari 1997 door de heer Luk Van Nieuwen-
huysen in commissie gehouden interpellatie tot de
heer Luc Van den Brande, minister-president van
de Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de economische zen-
ding naar China
– 518 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Van Nieuwenhuysen tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer Van
Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpella-
tie tot de heer Van den Brande, minister-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Bui-
tenlands Beleid, Europese Aangelegenheden,
Wetenschap en Technologie, over de economische
zending naar China.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
15 leden hebben ja geantwoord ;
31 leden hebben zich onthouden ;
68 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Caubergs Jan

Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dua Vera
Dumez Paul
Geysels Jos
Goos Johnny
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Malcorps Johan
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef

Voorzitter
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Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Eycken Christian
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verwimp-Sillis Cecile
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sauwens Johan
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk

Van Vaerenbergh Etienne
Vandenbroeke Chris
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie niet aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Francis Vermeiren en Michel Doomst tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer
Francis Vermeiren in commissie gehouden inter-
pellatie tot de heer Eddy Baldewijns, Vlaams
minister van Openbare Werken, Vervoer en Ruim-
telijke Ordening, over de toegang tot de luchtha-
ven van Zaventem en het verkeer in de regio
– 519 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren Vermeiren en Doomst tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer Ver-
meiren in commissie gehouden interpellatie tot de
heer Baldewijns, Vlaams minister van Openbare
Werken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
toegang tot de luchthaven van Zaventem en het
verkeer in de regio.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

114 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
107 leden hebben ja geantwoord ;

7 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert

Voorzitter
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Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Reuse Herman
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dielens Fred
Dillen Marijke
Doomst Michel
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goos Johnny
Heeren Veerle
Hostekint Patrick
Huybrechts Pieter
Kenzeler André
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Maes Nelly
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Penris Jan
Platteau Stefaan

Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sarens Freddy
Sauwens Johan
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Strackx Felix
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Nieuwkerke André
Van Overmeire Karim
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Vaerenbergh Etienne
Van Wallendael Tuur 
Vandenbroeke Chris
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Voorhamme Robert
Weyts Johan
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-

Voorzitter
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nen omklede motie aan. Ze zal aan de Vlaamse
regering worden overgezonden.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren André Denys, Jos Geysels en mevrouw Anny
De Maght-Aelbrecht tot besluit van de op 14 janu-
ari 1997 door de heer Filip Dewinter in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Luc Van den
Brande, minister-president van de Vlaamse rege-
ring, Vlaams minister van Buitenlands Beleid,
Europese Aangelegenheden, Wetenschap en Tech-
nologie, over de offerte, de gunning en de verdere
uitvoering van het milieuboxencontract, en door de
heren André Denys en Jos Geysels in commissie
gehouden interpellaties tot de heer Theo Kelchter-
mans, Vlaams minister van Leefmilieu en Tewerk-
stelling, over het milieuboxencontract
– 520 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren Denys, Geysels en mevrouw
De Maght-Aelbrecht tot besluit van de op 14 janu-
ari 1997 door de heer Dewinter in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Van den Brande,
minister-president van de Vlaamse regering,
Vlaams minister van Buitenlands Beleid, Europese
Aangelegenheden, Wetenschap en Technologie,
over de offerte, de gunning en de verdere uitvoe-
ring van het milieuboxencontract, en door de heren
Denys en Geysels in commissie gehouden interpel-
laties tot de heer Kelchtermans, Vlaams minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling, over het milieu-
boxencontract.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer Filip Dewinter : Mijnheer de voorzitter, ik
heb zelf een voorstel ingediend tot het oprichten
van een onderzoekscommissie. Het lijkt mij logisch
dat we eerst over het meest verstrekkende voorstel
stemmen, en pas dan de voorstellen die niet zo ver-
strekkend zijn.

De voorzitter : Het is de gewoonte om de voorstel-
len volgens datum van indiening te behandelen. Er
is ook iets te zeggen voor uw logica, maar we heb-
ben hier de gewoonte het anders te doen.

De heer Denys heeft het woord.

De heer André Denys (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, collega's, de bedoeling van deze
motie is om een hoorzitting te organiseren om de
juiste toedracht van het dossier van de milieuboxen
te onderzoeken.

We hebben niet gepleit voor een parlementaire
onderzoekscommissie, maar naar analogie met de
Boelwerfaffaire voor een hoorzitting in de commis-
sie voor Leefmilieu. Zo kunnen we ook de opinie
van mensen van buitenaf horen. De discussie over
de procedure en over de mogelijkheid om als par-
lement een onderzoek te doen terwijl de procedure
hangende is bij het Hof van Cassatie, is niet meer
relevant. De minister zei de vorige keer zelf dat de
procedure voor het Hof van Cassatie tergend lang
duurde en hem onvoldoende kansen bood om zich-
zelf te verdedigen. Hij vroeg toen zeer duidelijk om
in dit parlement ter verantwoording te worden
geroepen.

Op basis van deze uitnodiging, of noem het een uit-
daging, hebben enkele fracties minister Kelchter-
mans geïnterpelleerd. Met het aanvaarden van
deze interpellaties heeft het parlement zich
akkoord verklaard om tijdens de procedure voor
het Hof van Cassatie ook zelf op te treden als con-
trolerend en onderzoekend orgaan.

De cruciale vraag die rest, is een inhoudelijke
vraag : zijn er elementen in het dossier die een ver-
der onderzoek vragen ? Er zijn twee nieuwe
feiten : het antwoord van minister Kelchtermans in
de commissie, en de publicatie van de uittreksels
uit de schriftjes van de gewezen partijsecretaris.
Naast zijn mondeling antwoord in de commissie
verstrekte minister Kelchtermans ook een schrifte-
lijk verslag. Diepgaander onderzoek van het ver-
slag leert ons dat het antwoord van de minister een
mengeling is van waarheden, onwaarheden en lacu-
nes. Er blijft de onopgeloste vraag waarom minis-
ter Kelchtermans halsstarrig  –  tegen het advies
van OVAM en andere instanties in  –  een tweede
offerte-aanvraag liet uitschrijven. Er kwam boven-
dien geen antwoord op de vraag hoe het kwam dat
twee privé-firma's onderling een onderaanne-
mingsovereenkomst ondertekenden op het ogen-
blik dat er nog geen definitieve toewijzing was
door de overheid.

De publicatie van de schriftjes van de heer Del-
croix zorgt voor meer opheldering. Het is duidelijk
dat de heer Delcroix is opgetreden als scheidsrech-
ter tussen twee firma's. We stellen vast dat er per-
manent contact is geweest tussen de heer Delcroix

Voorzitter
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en de heer De Nijs. De heer De Nijs was een
belangrijk ambtenaar van OVAM die verantwoor-
delijk was voor het aanbestedingsverslag. De heer
Delcroix voorspelde reeds in maart 1991, twee
maanden voordat de firma met haar verzoekschrift
naar de Raad Van State stapte, dat de Raad van
State de heraanbesteding zou opschorten en dat er
moest worden gepraat met de twee firma's. Deze
week hoorde ik in het televisiejournaal het weer-
woord van de gewezen partijsecretaris van de CVP.
Dit was geen inhoudelijke weerlegging. De heer
Delcroix stelde alleen voor dat praktijken die een
pure vermenging zijn van belangen tussen de over-
heid en de privé-sector, aanvaardbaar moesten zijn.

Voor de betrokkene bestaan er naar mijn gevoel
geen grenzen tussen enerzijds het onderhouden
van bevriende relaties met het bedrijfsleven en
anderzijds het arrangeren, corrumperen en bemid-
delen bij overheidsopdrachten. Het dossier van de
milieuboxen is daar een schoolvoorbeeld van.

Terecht heeft CVP-voorzitter Van Peel in zijn
nieuwjaarstoespraak van vorige maandag gezegd
dat niet alleen het gerecht de corruptie moet
bestrijden, maar dat de politieke wereld ook zich-
zelf moet zuiveren van elke schijn van corruptie.
Daarbij mag men geen twee maten en twee
gewichten hanteren. Men kan niet in de Dassault-
affaire pleiten voor een zuivering met de grove
borstel binnen de PS, en tegelijkertijd deze zaak
van milieuboxen toedekken en de zuivering binnen
de CVP doorvoeren met een kruimeldiefje.

Collega's, deze motie is een uitzuiveringsmotie. De
keuze is eenvoudig : ofwel neemt u een pilatushou-
ding aan en wast u de handen in onschuld door te
verwijzen naar het gerechtelijk onderzoek ; ofwel
neemt u eindelijk uw verantwoordelijkheid op en
begint de politieke wereld zelf met de zuivering.
Iedereen, tot welke partij men ook behoort, die
nog gelooft in een eerlijke politiek en een betere
samenleving, kan niet anders dan nu deze motie
goedkeuren. (Applaus bij de VLD, AGALEV, de
VU en het VB)

De voorzitter : De heer Dumez heeft het woord.

De heer Paul Dumez : Mijnheer de voorzitter, ik
zou bij deze uiteenzetting van de heer Denys een
praktische bedenking willen maken. We hebben in
dit parlement unaniem, snel en efficiënt het parket-
generaal bij het Hof van Cassatie gevraagd om alle
wettelijke aspecten van het dossier uit te zoeken.
Het Hof van Cassatie is momenteel begraven

onder het werk, vandaar de vertraging wellicht.
Zou het niet logisch zijn om te wachten tot we het
hele dossier van het Hof van Cassatie terugkrijgen,
om dan uit te maken in hoeverre er ook op politiek
vlak onderzoeken moeten gebeuren ? We moeten
voorkomen dubbel werk te leveren of elkaar te
hinderen. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : Zijn er nog opmerkingen ? (Neen)

Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de
met redenen omklede motie van de heren Denys,
Geysels en mevrouw De Maght-Aelbrecht tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer
Dewinter in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Van den Brande, minister-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de offerte, de gunning
en de verdere uitvoering van het milieuboxencon-
tract, en door de heren Denys en Geysels in com-
missie gehouden interpellaties tot de heer Kelch-
termans, Vlaams minister van Leefmilieu en
Tewerkstelling, over het milieuboxencontract.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
52 leden hebben ja geantwoord ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera

Denys
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Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter

Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Heeren Veerle
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie niet aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heren Leonard Quintelier en Bruno Tobback tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer Filip
Dewinter in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Luc Van den Brande, minister-president
van de Vlaamse regering, Vlaams minister van Bui-
tenlands Beleid, Europese Aangelegenheden,

Voorzitter
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Wetenschap en Technologie, over de offerte, de
gunning en de verdere uitvoering van het milieu-
boxencontract, en door de heren André Denys en
Jos Geysels in commissie gehouden interpellaties
tot de heer Theo Kelchtermans, Vlaams minister
van Leefmilieu en Tewerkstelling, over het milieu-
boxencontract 
– 522 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heren Quintelier en Tobback tot
besluit van de op 14 januari 1997 door de heer
Dewinter in commissie gehouden interpellatie tot
de heer Van den Brande, minister-president van de
Vlaamse regering, Vlaams minister van Buiten-
lands Beleid, Europese Aangelegenheden, Weten-
schap en Technologie, over de offerte, de gunning
en de verdere uitvoering van het milieuboxencon-
tract, en door de heren Denys en Geysels in com-
missie gehouden interpellaties tot de heer Kelch-
termans, Vlaams minister van Leefmilieu en
Tewerkstelling, over het milieuboxencontract .

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

111 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
59 leden hebben ja geantwoord ;

1 lid heeft zich onthouden ;
51 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo

Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Heeren Veerle
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

NEEN hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
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De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

Zich ONTHOUDEN heeft :

Geysels Jos

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie aan. Ze zal aan de Vlaamse
regering worden overgezonden.

Reden voor onthouding ? 

De heer Geysels heeft het woord.

De heer Jos Geysels : Ik heb me onthouden omdat
ik vragen heb bij de formulering van deze motie.

Men vraagt hier aan de Vlaamse regering dat alle
documenten uit het gunningsdossier door de
Vlaamse volksvertegenwoordigers op hun gewone
vraag kunnen worden ingezien. Ik heb hier al veel
cryptische moties gehoord, maar dit slaat toch alles :
men vraagt dus dat een parlementslid op zijn
gewone vraag documenten zou kunnen inzien. Ik
dacht dat zulks tot de normale gang van zaken
behoorde.

Ik vraag me ook af wat het verschil is tussen een
gewone en een buitengewone vraag. De zin van
deze motie zoals ze is geformuleerd, ontgaat me
volledig, tenzij ze andere, niet-uitgesproken bedoe-
lingen heeft.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van
mevrouw Ria Van Den Heuvel en de heer Etienne
Van Vaerenbergh tot besluit van de op 14 januari
1997 door mevrouw Ria Van Den Heuvel in com-
missie gehouden interpellatie tot de heer Luc Mar-
tens, Vlaams minister van Cultuur, Gezin en Wel-
zijn, over de precaire budgettaire situatie van de
sector algemeen welzijnswerk
– 521 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van mevrouw Van Den Heuvel en de heer
Van Vaerenbergh tot besluit van de op 14 januari
1997 door mevrouw Van Den Heuvel in commissie
gehouden interpellatie tot de heer Martens, Vlaams
minister van Cultuur, Gezin en Welzijn, over de
precaire budgettaire situatie van de sector alge-
meen welzijnswerk.

Mevrouw Van Den Heuvel heeft het woord.

Mevrouw Ria Van Den Heuvel (Op de tribune) :
Mijnheer de voorzitter, mijnheer de minister, colle-
ga's, ik doe een oproep om deze motie goed te keu-
ren. Ik zou een aantal voorbeelden kunnen aanha-
len om aan te tonen hoe belangrijk het algemeen
welzijnswerk wel is, maar ik heb gemerkt dat dit
voor iedereen reeds duidelijk is.

Voor een aantal mensen zijn de centra voor alge-
meen welzijnswerk de eerste opvangmogelijkheid.
Toch kreeg deze sector pas als laatste een hervorm-
de decretale onderbouw. In dit geval zullen de laat-

Voorzitter
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sten helaas niet de eersten zijn. De centra voor
algemeen welzijnswerk zullen voor 1996 slechts
voor 97,7 percent worden gesubsidieerd. Dit heeft
tot gevolg dat er in de grote centra werkplaatsen
zullen verdwijnen, namelijk één op vijftig. In de
kleine centra zal men de personeelskosten moeten
betalen van het budget voor de werkingskosten.
Deze percentuele uitvoering van het decreet is een
vorm van contractbreuk.

Ik richt mij voornamelijk tot de collega's van de
CVP-fractie opdat zij hun ministers zouden aan-
spreken. Wij pleiten voor het uitvoeren van correc-
ties bij de eerste begrotingsherziening. Er wordt
veel gesproken over slachtofferhulp, en hulp aan
kinderen en jongeren. Het is evenwel niet voldoen-
de om deze sector alleen met woorden te steunen,
er moeten ook daden volgen. Ik reken dan ook op
uw steun. (Applaus bij AGALEV)

De voorzitter : De heer Vandendriessche heeft het
woord.

De heer Bart Vandendriessche : Mijnheer de voor-
zitter, wij stellen vast dat de minister in de welzijns-
sector duidelijkheid en doorzichtigheid heeft
gebracht. Er zijn namelijk betekenisvolle inspan-
ningen geleverd voor 1994, 1995 en 1996. Men
heeft voor 132 miljoen frank bijkomende middelen
uitgetrokken en voor 1996 werd er een overgangs-
regeling uitgewerkt. Wij zijn het ermee eens dat
deze overgangsfase niet te lang moet duren. Op het
ogenblik wordt er nog steeds overleg gepleegd met
de sector. Wanneer wij extra druk zouden uitoefe-
nen op de minister, zou dit de gesprekken bemoei-
lijken. Om die reden zullen wij deze resolutie niet
goedkeuren.

De voorzitter : Mevrouw Van Den Heuvel heeft
het woord.

Mevrouw Ria Van Den Heuvel : Mijnheer de voor-
zitter, dit is een vorm van chantage. De mensen uit
de sector worden verplicht om zich stil te houden,
omdat ze anders de gesprekken zouden bemoeilij-
ken. Ze moeten maar afwachten wat het resultaat
van de herstructurering zal zijn. Dit is een verkeer-
de werkwijze. De subsidies voor 1996 waren reeds
uitgerekend en de centra hebben deze middelen
reeds uitgegeven. Het is dan ook begrijpelijk dat ze
het hiermee niet eens zijn.

De voorzitter : Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
17 leden hebben ja geantwoord ;
38 leden hebben zich onthouden ;
61 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Bogaert Jean-Marie
Caubergs Jan
Dua Vera
Geysels Jos
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Malcorps Johan
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne
Verwimp-Sillis Cecile

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Grouwels Brigitte
Heeren Veerle
Kenzeler André
Lindekens Kathy

Van Den Heuvel
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Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandenbossche Walter
Vandenbussche Michiel
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Feytons Freddy

Gabriels Jaak
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Laverge Jacques
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Vanderpoorten Marleen
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie niet aan.

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de
heer Dirk Van Mechelen tot besluit van de op 21
januari 1997 door de heer Dirk Van Mechelen in
commissie gehouden interpellatie tot de heer Eddy
Baldewijns, Vlaams minister van Openbare Wer-
ken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
ruimtelijke gevolgen van de herstructureringen
binnen het Belgische leger
– 525 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de met redenen omkle-
de motie van de heer Van Mechelen tot besluit van
de op 21 januari 1997 door de heer Van Mechelen
in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Baldewijns, Vlaams minister van Openbare Wer-
ken, Vervoer en Ruimtelijke Ordening, over de
ruimtelijke gevolgen van de herstructureringen
binnen het Belgische leger.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Voorzitter
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Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
53 leden hebben ja geantwoord ;
59 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Avontroodt Yolande
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Browaeys Jozef
Caubergs Jan
Ceysens Patricia
Cordeel Marc
Creyelman Frank
De Groot Etienne
De Gucht Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
De Reuse Herman
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Dua Vera
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Huybrechts Pieter
Keulen Marino
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Maes Nelly
Malcorps Johan
Penris Jan
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sauwens Johan
Stassen Jos
Strackx Felix
Van Den Heuvel Ria
Van Dijck Kris
Van Eycken Christian
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Vanderpoorten Marleen

Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Verwimp-Sillis Cecile
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Becq Sonja
Beerden Georges
Bossuyt Gilbert
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Coens Joachim
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Deprez Paul
Desmet Peter
Dielens Fred
Doomst Michel
Dumez Paul
Goos Johnny
Heeren Veerle
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke

Voorzitter
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Van Looy Jef
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo
Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie niet aan.

MOTIE van de heer Filip Dewinter tot uitoefening
van het recht van onderzoek over de offerte, de
gunning en de verdere uitoefening van het milieu-
boxencontract
– 524 (1996-1997)  –  Nr. 1

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
hoofdelijke stemming over de motie van de heer
Dewinter tot uitoefening van het recht van onder-
zoek over de offerte, de gunning en de verdere uit-
oefening van het milieuboxencontract.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

112 leden hebben aan de stemming deelgenomen ;
21 leden hebben ja geantwoord ;

2 leden hebben zich onthouden ;
89 leden hebben neen geantwoord.

JA hebben geantwoord :

Aers Wilfried
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke

Huybrechts Pieter
Kuijpers Willy
Maes Nelly
Penris Jan
Sauwens Johan
Strackx Felix
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Vaerenbergh Etienne
Verougstraete Christian
Verrijken Emiel
Wymeersch Frans

NEEN hebben geantwoord :

Avontroodt Yolande
Becq Sonja
Beerden Georges
Beysen Ward
Bogaert Jean-Marie
Bossuyt Gilbert
Browaeys Jozef
Candries Herman
Cannaerts Leo
Cardoen Georges
Ceysens Patricia
Coens Joachim
Cordeel Marc
De Batselier Norbert
De Groot Etienne
De Loor Herman
De Maght-Aelbrecht Anny
De Meyer Jos
De Ridder Peter
De Roo Johan
De Schamphelaere Mia
De Vilder Freddy
Decaluwé Carl
Delcroix Leo
Demeulenaere Julien
Denys André
Deprez Paul
Desmet Peter
Deswaene Roland
Dielens Fred
Doomst Michel
Dua Vera
Dumez Paul
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Geysels Jos
Goos Johnny
Heeren Veerle
Kenzeler André

Voorzitter
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Keulen Marino
Lauwers Herman
Laverge Jacques
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maes Jacky
Malcorps Johan
Marsoul Hugo
Matthijs Erik
Maximus Lydia
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Marc
Quintelier Leonard
Ramoudt Didier
Sannen Ludo
Sarens Freddy
Schuermans Eddy
Sleeckx Jef
Stassen Jos
Stevaert Steve
Suykerbuyk Herman
Swennen Guy
Swinnen René
Taylor John
Timmermans Jacques
Tobback Bruno
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Van Den Heuvel Ria
Van der Poorten Mark
Van Eycken Christian
Van Hecke Mieke
Van Lindt Sonja
Van Looy Jef
Van Mechelen Dirk
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Peel Marc
Van Rompaey Hugo

Van Wallendael Tuur 
Vandendriessche Bart
Vanderpoorten Marleen
Vanleenhove Gilbert
Vanvelthoven Peter
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis
Verwimp-Sillis Cecile
Voorhamme Robert
Weyts Johan

Zich ONTHOUDEN hebben :

De Gucht Karel
Platteau Stefaan

Dientengevolge neemt het parlement de met rede-
nen omklede motie niet aan.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Ik stel voor het bepalen van datum, uur en agenda
voor de volgende plenaire vergadering aan het
Bureau en uw voorzitter over te laten.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 12.19 uur.

Voorzitter
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